CONDICIONES QUE DEBE
DE SEGUIR LA ELIPSE

@



Definicién

DEFINICION DE ELIPSE

Es el lugar geométrico que describe un punto del plano que se mueve de tal manera que la suma de sus distancias a

dos puntos fijos, llamados focos, es constante.

P_F;—i-P_F_,_ZZ(r

C: Centro

V,y V,: Vértices

F,y F,: Focos

B,y B,: Extremos del eje menor

V, = 2a (eje mayor)

F, = 2c¢ (eje focal)

B B, = 2b (eje menor]
192 ]
Condicién: a2 =b* +c*:a>bh, a>c

Donde b =+va’ —¢*,c= Na’—b’

LR = & (lado recto)
a

C . .
e = — <1 excentricidad
a




FCUACION DE UNA ELIPSE CON
CENTRO EN EL ORIGEN

Ecuacién de una elipse con centro en el origen

Ya B, En la figura:
— CV,=CV, =a

I -
F, } hvl* CB, =CB, =b

f / X CF,=CF,=c

\\___‘_/’

B,

Como CV, =CV, =a, entonces V|V, =2a y al ser V| un punto de la elipse V. F; + V|F, = 2a , por tanto, la suma de las
distancias de cualquier punto de la elipse a los dos puntos fijos (focos) es igual a 2a; como B, es un punto de la elipse,
entonces por la definicién B,F, + B.F, =2a, de donde B/F, =a y por la grifica a® = b* +c.




Elementos y ecuacion

Elipse horizontal . L
) L , Ecuacién candnica: —
El eje mayor coincide con el eje X.

Elementos:

Vértices:

Focos:

Extremos del eje menor:

Lado recto:

Excentricidad:

Condicion: a*> =b* + 2 a>bh, a>cdonde b =+va’—-c* , c = Va’ - b*
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Elipse vertical D il
Ecuacion canonica: e +=

El eje mayor coincide con el eje Y. a*
YA
Vi

Elementos:
-\ R Vértices:

Fi

Focos:

[Lado recto: LR

Excentricidad:




Ecuacion de una elipse con centro en el punto

Para una elipse horizontal con centro fuera del origen en el punto (A, k), se hace una traslacion de los ejes XY al punto
C(h, k).

Sean x'= x—h, y'= y—k, la ecuacion de la elipse en el nuevo sistema de coordenadas es:

X -yl
+ =1
a b

Se sustituyen x’, v’ en la ecuacion y se obtiene:

(x=h)"  (y=k)

a” b-

=1

Del mismo modo se obtiene la ecuacién de una elipse vertical con centro (A, k) fuera del origen:

x=hY (v=kY)
(x=h) , (+=k)
b~ a
Grafica Elementos:
C: Centro
y 4 V, y V,: Vértices
F,y F,: Focos
B, y B,: Extremos del eje menor

=1

2a (eje mayor)

FF, = 2¢ (eje focal)

B,B, = 2b (eje menor)

Condicién: a> =b* +c:a>b, a>c

o c
Excentricidad: e = — (e < 1)
a
— 2h*
IR = (lado recto)

a




Elementos:

Vértices: V(h + a,k}
Focos: F(h + ¢, I:J
Extremos del eje menor: B (h,k+b)

Elipse vertical

Elementos:

Ecuaci{’in:{x_:h) +(}!_jk} = | Vértices: V(h,k ta)

b a”

Focos: F(Fz, k+ c')

Extremos del eje menor: B (h+b,k)

Ecuacion general de la elipse: Ax*> + Cy*> + Dx + Ey + F = 0, con A # C, y ambas cantidades de igual signo.




__\F’aD — ,ﬂ
'3 CASOS ESPECIALES

Casos especiales

Dada la ecuacion general de la clipac Ax* + Cy* + Dx + Ey + F =0 con A # C pero del mismo signo, N es el identifi-
cador que permite conocer la representacion geométrica de la ecuacion, siendo N = CD? + AE*> — 4ACF.

S1 N > 0 la ecuacion representa una elipse.

S1 N = 0 la ecuacion representa un punto.

S1 N < 0 la ecuacion representa un conjunto vacio.




EJEMPLOS

Ejemplo N° 1

Encuentre la ecuacion de una elipse con vértices V (5.0) vy V (-5,0) y focos F (2,0) y  F" (-2,0).

Trace la grafica.

Solucion:

Al ubicar las coordenadas de los vértices v de los focos vemos que estos estan en el eje de las
X por tanto el eje mayor es el eje X que también podemos decir que es el eje focal.

De donde tenemos que a=5yc=2yluegob =25-4=21yasi b= /21
Por tanto la ecuacion de la elipse tiene la forma

X y 1
_1. + — =
a* b?

Sustituyendo los valores de a y b tenemos que la ecuacion que estamos buscando es




EJEMPLOS

(.1:-2}: .

1) Bosquejar la grafica de la elipse T
i

Solucion

La ecuacion dada es de la forma
|[I:|"_ {.1' —jfr]l' . [_p-k]l' 1

-

(elipse horizontal).

a
Donde a partir del conocimiento de las
coordenadas del centro C(h,k)=(2,-3) y de los

valores de a=-16=4: b=+9=3:

¢ =~la’ -b* =+/7 podemos obtener todos los
elementos de la elipse. Nos concretamos a la
obtencion de los elementos del primer sector de
la elipse y aprovechando su simetria, se
obtendran el resto de sus elementos:

BI

Alh+a,k)=(6-3); B(h.k +b)=(2.0); F(h+c,k)=(2+~7.-3); L [ﬁnh”—] (zw'_-—]

a

Por _simetria: B'(2-6); A(-2-3); F'(2-+7.-3); R( f-%] L*[z-fz-ij;

5
R‘[l—«}"_k—“?l]; g = g = (.66; Ec. eje mayor: v =-3; Ec. eje menor: x=2




